

国内·综合

叹 3岁幼童被父掰掉指甲 上海作家陈岚介入被殴

□据 人民网

3岁幼童被生父掰掉4个手指甲，其父有严重的酗酒、暴力倾向，母亲被迫离家出走。这个父亲被拘7天获释后，又从福利院将孩子接走。这样的父亲适合做孩子的监护人吗？

上海小希望之家志愿者近日赶往事发地广东佛山，不料，小希望之家理事长、上海作家陈岚在介入该事件时，被幼童父亲吕某用茶杯砸中左太阳穴致伤，住进佛山一家医院。

目前，涉事男子吕某已被警方控制，受虐幼童也被重新送回佛山市福利院。



作家陈岚头部被吕某用茶杯砸中，在当地住院治疗

【街头施暴】群众救下幼童

8月10日10时许，在佛山市禅城区，吕某拉着孩子到一家商店买酒，店主注意到小孩一根手指的指甲掉了，伤口处有血迹。店主欲拿创可贴为小孩包扎伤口，但被男子拒绝，随后二人离去。

当日中午时分，又有几名店主在附近路口见到这名男子和小孩，此时，男子情绪激动，正拿一瓶白酒猛灌，小孩则坐在旁边大哭，左右手均有指甲被掰掉。男子继续用手掰小孩指甲，小孩疼得大哭。

几名店主和围观者在劝说无效之后，试图将男孩抢过来，该男子随即又将孩子抢回，还多次做出将小孩摔地、投河的动作。

几次尝试后，又有围观者抢救男孩，在挨了男子几拳头后，终于将孩子抢了过来。随后，接到报警的派出所民警赶到现场，将男子和孩子带往附近的中医院接受治疗。

8月24日晚，佛山市南海区大沥镇大镇派出所陈姓民警，在接受记者电话采访时称，男子吕某与小孩是父子关系，广东海丰人。孩子3岁，其母亲此前离家出走，吕某带儿子来佛山寻找。因伤害幼儿，吕某被行政拘留7天，小孩则被送至佛山市福利院，办理相关手续后，接受福利院临时救助。



三岁幼童被生父吕某掰掉手指甲

(网络图片)

【志愿者介入】陈岚被茶杯砸晕

吕某虐待幼童事件引起上海市一公益组织上海小希望之家的关注。此前几天，小希望之家志愿者得到信息，吕某被拘留获释后，从佛山市福利院将孩子接走。

这让小希望之家的几名理事感到不安，他们得到的不少信息显示，吕某有严重的酗酒、暴力倾向，此前孩子的母亲就是因为忍受不了其经常性的家暴而离家出走。

“这样有明显虐待倾向的父亲，如何能尽好一个父亲的职责，孩子说不定还会遭到虐待！”小希望之家决定干预这起父亲虐待幼童事件，8月22日中午，小希望之家理事长、上海作家陈岚赶到广州，与其他志愿者一起前往佛山调查。

8月23日晚，经多方寻找，陈岚与当地一名志愿者董女士终于

在佛山市一处天桥上找到吕某与孩子。在佛山的中恒金都酒店里，陈岚为吕某父子开了一个房间。陈岚与志愿者董女士等人也住在这家酒店。

聊天中，吕某告诉陈岚，他今年24岁，3年前与孩子的母亲结婚，二人在广东海丰老家摆了酒席，但并未领取结婚证。婚后二人先后育有一儿一女，因无力抚养，把女儿送给亲戚。吕某承认，自己有酗酒经历，酒后常殴打妻子和孩子。

陈岚对吕某殴打孩子的行为提出指责，并认为其不能继续抚养孩子，吕某忽然大怒。

“他操起宾馆房间桌上的一个瓷茶杯，猛地砸向我。”毫无防备的陈岚当即被砸中左太阳穴，晕倒在地，幸好一旁的董女士紧紧扯住吕某，陈岚才没有受到进一步伤害。

【事件进展】孩子的母亲被找到

经过这起意外变故，陈岚告诉记者，她打算放弃，还将继续跟进这件事情。

除了上海小希望之家，广州的一家公益组织“广东狮子会”也参与这起虐童事件的调查。该公益组织的成员、广东法则明律师事务所律师周智华表示，目前，已经成功联系到小孩的母亲梁女士。

梁女士此前是因为惧怕吕某的家暴才选择离家出走，她担心，如果争取孩子抚养权，可能会遭到吕某报复。

周智华说，鉴于吕某与梁女士并没有领结婚证，梁女士应该到法院起诉，解除与吕某的非法同居关系，通过法律途径取得孩子的抚养权和监护权。

赞

长沙“城管哥” 救人不留名



越野车栽进河里 (网络图片)

□据 新华社长沙8月25日专电

一辆越野车栽进河里，正在附近巡逻执勤的“城管哥”发现后，立即将司机乘客二人救上了岸，然后不声不响离开了现场。近日，长沙3名“城管哥”见义勇为、救人不留名的事迹获市民“点赞”。

长沙市雨花区城管大队洞井中队干部谢金存是3名见义勇为的“城管哥”之一，今年50多岁，同事和辖区内的摊贩都叫他“老谢”。

老谢告诉记者，8月19日中午，他驾驶执法车辆与中队特勤队员袁峥在辖区的时代阳光大道上巡查，在进行到湖南省质量技术监督局对面路段时，发现前方一辆黑色越野车快速变道后突然冲向左侧绿化带，一头扎进旁边的圭塘河内，车尾上翘，随时可能全部浸入水中。

“老谢一边停车一边对我说，赶紧去救人。”袁峥说，老谢停好车后赶过来，两人试图打开后备厢将人救出来，由于车体变形，后备厢始终无法打开。

袁峥说，就在这时，副驾驶一侧车门突然打开了，车内两名人员艰难地钻了出来，他和老谢赶紧将他们拉上了岸。经询问得知，二人并无大碍，只是受了惊吓。

随后，两人又帮忙打电话报警、报险，然后才驾车离开。接到另一特勤队员匡春明后，考虑到事发现场可能需要人帮助，3人又驾车回到事发地点，一直等到清障车将车辆从河道内打捞上来，现场管制撤离，才离开现场。

长沙市城管局宣教处处长朱建辉说：“事发两三天后，车主打来电话，对3名救人不留名的‘城管哥’表达感谢之情，我们才知道此事。”

讣告

吾夫杨海国，离休干部(享受地专级待遇)，因病医治无效于2014年8月24日凌晨3:15不幸去世，享年94岁。定于8月28日8:30在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式，敬请吾夫生前友好于当日7:30在西工区丹城路9号院大门外乘车前往。
妻：蔺胜芬 携
子：杨光明 媳：高洁
女：杨林生 婿：刘锁
杨林军 薛卫敏
及孙辈 泣告